[image: image1.png]5. Frekanslan iizerlerinde yazil olan sekilde-
KiK ve L diyapazonlarindan K'ye hafifge,
Lye ise daha siddetli bir sekilde tokmakia
vuruluyor.
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www.tumders.com [image: image19.png]16. Sicaklik ve 1s1 kavramlar agagidakilerin hangisin-
de yanhs kullaniimistir?

A) . Bugtin hava sicakligi en yiksek 22 °C 6lglimis-
tar.

B) Yunlu giysiler genellikle sicakligi 30 °C'nin altin-
daolan suda yikanir.

C) Kis aylarinda Antalya ile Kars arasindaki sicaklik
farki 20 °C olabilir.

D) Isiiletimi sicaktan soguga dogrudur.

E) Tanta, sicakligi iletmez.




.        İlk sıcaklıkları sembollerle gösterilen K, L ve M    katı cisimleri içlerinde 30 °C  sıcaklıkta su bulunan kaplara atıldığında, K’nın sıcaklığı azalıyor. L’nin sıcaklığı artıyor. M ’nin sıcaklığı ise değişmiyor. Buna göre  K,L ve M katı cisimlerinin sıcaklıkları aşağıdakilerden hangisi gibi olabilir? 
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    30°C[image: image20.png]B maddenin sicakik - zaman grafigi sekilde-
K gibicir. Aydin, grafgin I 1l ve Il kismlan cin
maddenin tanecik yapisya ilgii modelleme
yapyor

Buna gére, Aydinn I, I ve Il kisimlars icin
yaptgi modeller agagidakilerden hangisi
olabilir?
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Yukarida X ve Y maddelerine ait 1si - sicaklik
grafikleri verilen maddelerle ilgili,

1. X'in kaynama noktast Y'den yiksektir.

Il X'in erime noktasi Y'den yiksektir.
Ill. 45 °C'de X sivi haldeyken Y gaz halindedir.
ifadelerinden hangileri yanligtir?

A. yalnz | B. yalniz Il
C.lvelll D.llvelll




[image: image21.png]20. Tabloda K, L ve M maddelerinin kaynama
sicaklikian verilmistic

Bu maddelerden olusturulmus 110 °C sicakir-
@indaki kanm sicakiiian farkl olan X, Y ve
2 kaplanndan gegriyor.
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Buna gére, X, Y ve Z kap
deler toplanir?

[N VA 2
A M K L
B L ™ K
o L K M
D K M L



[image: image22.png]ey (C) | seator ()
w0

X | -0
Y| -® 2
z 5 110

Yukandaki tabloda X, Y ve Z maddelerinin
erime ve kaynama sicakiklan verimist.

Ortamin sicakiigi 35 °C oldugunda X, Y ve
Z maddelerinin fiziksel halleri asagidakiler-
den hangisindeki gibi olur?
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Bir tepkimeye giren maddelerin ve olusan
Grniin tanecik yapist sekilde gosterimistr.

Buna gére gergeklesen tepkimenin denkle-
‘mi agagidakilerden hangisi olabilir?

A 2H,+0, > 24,0
B)N, +3H, > 2NH,
0)C+0, - O,

D)2NO, —» 2N0 +0,




[image: image2.png]6. Seda'nm sordugu bir soru iizerine dgret-
meni, “Ornegin ayni anda meydana gel-
melerine ragmen gék giriiltis i, simsegin
goriilmesinden belli bir siire sonra duyulur.
cevabini vermi

Buna gére, Seda’nin dgretmenine sordugu
soru asagidakilerden hang}

A) I ve sesin havadakiyayima hizianni
Karsilastirabilecedimiz bir omek verir misiniz?

B) Sesin veya isigin farkl ortamlardaki hizla-
i Kargilagtrabilecegimiz bir omek verir
misiniz?

©) Sesinve is¥in yayidigi ortamin yogunlugu-
na bagh olarak hizlannin degistiini goste-
ren bir drnek verir misiniz?

D) Isigin ve sesin yansimasi ile igii bir dmek
verir misiniz?




5. [image: image3.png]K cismi, tagma seviyesine kadar dolduruimus.
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[image: image4.png]Ayhan ses konusu ile il-
gili proje 6devinde V
seklindeki bir agag dali-
nin arasina ince gelik
telleri gekildeki gibi siki-
ca baglayip adina “Ayhance” adini verdigi mG-
zik aletini yapiyor.

Tel gergintikieri egit olduguna gore, Ayhan-
ge'nin K, L, M tellerinden ¢ikan seslerin fre-
kanslan arasindaki iligki agagidakilerden
hangisinde dogru verilmigtir?

A) K>L>M By M>K>L
C) M>L>K D)L>K>M




8.
[image: image5.png]Agadidaki tabloda, bazi canli tirlerinin en iyi
GUydukian ses frekansian gosterimitr.

Canli tord_|_En iyi duydukian ses frekanst
nsan 1000 — 3000 Fazfsn
Kopek 100000 Fiz/sn

Fare 30000 Fzisn
Varasa 98000 Hzfsn

Balik 3000 — 4000 Hz/sn

Bu canliann bulundugu eney ortaminda &zel
bir cihaz yardimiyla frekansi 1000 Hzisn den
kademel olarak 30000 Hz/sn ye ye kadar yuk-
selerek artan sesier uretiliyor.

Buna gore, uretil

sesleri ilk ve son duyan

canlilar_asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?
ik duyan Son duyan
A)Tnsan Baiik
B) insan ‘Yarasa
C) Kopek Fare

D) Yarasa Balik
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[image: image6.png]ek

Sekildeki kaplarda 20 °C de su, alkol ve asit
bulunmaktadir. Bu kaplara egit kutiede fark!
sicakliktaki kendi sivilanndan eklenerek 10 s
siireyle sicakiiklan Slculyor.
Sicaklik-zaman grafikleri agagidaki gibi
gozleniyor.

Srcakiik (*C) Sicakiik (1C) Sicakiik (°C)

10 Ianavqs) 6 ®

Buna gore, eklenen sivilann sicakliklan hangi-
sindeki gibi olabilir?

SUCC)  Alkol("C)  Asit(®C)

A 25 25 25
B 20 15 25
o 10 15 25

o 20 15 s
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[image: image7.png]Erime sicakiiklarindaki ayni miktar X, Y ve Z
kati maddeleri szdes isiticilarla isttildiginda;

* Xkatisi 3dakika 9009 gks
* Y katisi 8 dakika
* Zkatisi 11 dakika

sonra tamamen sivi hale gegiyor. Bu madde-
lerin erime isilarinin biiviikten kiiciigie dogru
siralanis1 asagidakilerden hangisidir?

MX>Y>Z B)Y>Z>X
CZ>Y>X D)Z>X>Y




[image: image8.png]M.

Asagidaki olaylarin hangisinde buharlas-
manin rolii yoktur?

A) Denizden gikan bir kimsenin ik anda
istimesi

B) Islak camasirlarin riizgarli havada cabuk
kurumast

C) Ele kolonya dokiildigiinde serinleme his-
sedilmesi

D) Yazin agik renkli elbise giyenlerin sicaktan
daha az etkilenmesi




[image: image9.png]miktardaki X, Y ve Z sivilari, esit siirede
isttildiginda sivilarin sicakliklari termomet-
relerdeki gibi gézleniyor.

Y ve Z'nin 6z isilan
cizelgede verildigine
gbre, X'in 6z isisi

asagidakilerden han-
gisi olabilir? (Kaplar
ve isiticilar ézdestir.)

A)0.41 B)0,79

Oz1s1
sw | e
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Y [ o6
z 1,04
C)126  D)1,67





[image: image10.png]14. Aym olup olmadiklan bilinmeyen iki saf
maddeye ait sicaklik - zaman grafikleri asa-
dida verilmistir:

Sicakik ('C) Sicakdik (C)

1. madde

100,

Zaman

o
(dakika) 10]

A)1. ve 2. madde farkh maddelerdir

B) 0°Cta iki madde de ayni haldedir.

©) Baglangig sicakiikiarinda maddeler ayni
haldedi.

D) L. ve Il grafik, maddelerin 1sinma egrilerini
gosterr.





[image: image11.jpg]Dengede halindeki bir bélgeye; bir miktar ot-
cul hayvan eklenmesi durumunda, gevredeki
otgul sayisinin, kisa zamanda iki katina ¢iktigi
belirleniyor.

Bu bdlgedeki canlilarin sayisinda, asagida-
ki degismelerden hangisi gerceklegebilir?

A
B)
0
D)

Uretici sayisi Etcil sayisi  Yirtici sayisi
Artar Artar Artar
Azalir Artar Artar
Azalir Artar Azalir
Artar Azalir Azalr




[image: image12.jpg]Karikatiirde gorildidu gibi bir boganin, cocu-
Qu uzun sire kovalamasi sonucu cocukia asi-
n gjnde yorgunluk ortaya gikiyor.

Bunun nedeni asagidakilerden hangisiyle
acikianabilir? e
i (@Vanalitik

A) Kas hilcrelerinde laktik asit birikmisitir

B) Kas hiicrelerine fazla mikiarda oksijen gel-
mistir

C) Kas hiicrelerine normalden fazla alkol top-
lanmistr.

D) Oksijenli solunumun_ hizlanmaswyla fazla
miktarda ATP molekiili birikmistir.








[image: image13.png]Enerji kaynaklarindan, esit miktarda enerji Gre-
tilicken aciga cikan karbondioksit miktar asa-

@idaki grafikte gériilmektedir.
Enerji Kaynaklart

Giines Pili
Hidroelektrik

Nikleer [§D2
Dogal Gaz
Petrol X
Komir J
0 200 400 600 800 1000
Karbondioksit

Grafikteki fazla karbondioksit (x) artisina ne-
den olan enerji kaynaklarinin ézelligini asa-
gidakilerden hangisi belirtir?

A) Yenilenemeyen enerji kaynaklarinin olmasi

B) Kati enerji kaynaklarinin olmasi
C) Eneriji degeri fazla olan maddeler olmalar
D) Enerji degeri az olan maddeler olmalari





[image: image14.png]A

512 Hz 256 Hz 312 Hz 112 Hz
I

Tugce dlyapazonlardan ilk 8nce en kalin ses gikaranina daha sonra ise en
ince ses gikaranina vuruyor. Tugge sirasi ile hangi iki diyapazona
vurmustur?

AVvel B)Ilve IIT C)lvell D) Il ve IV
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[image: image16.jpg]Agzi kapali cam kabin igine, su bitkisi ile “X”
seviyesine kadar su konularak; 1sikli ortamda
5 glin bekletiliyor.

Tipa gl Tipa
> Hava
~Su ~Hava
# Su bitkisi ~. v
o L. Su bitkisi
— -Su

5 giin sonra
Deney sonunda, cam kaptaki su seviyesini
“Y” de@erine kadar azaliyor.

Bu durumun olusmasiyia ilgili olarak, hangi
aciklama yapilamaz?

A) Bir miktar su, bitki biyiimesi igin kullanil-
migtir.

B) Sudaki ve havadaki oksijen miktar artmigtir.

C) Diizenegin isiksiz ortamda bekletilmesi de
ayni sonucu olugturur.

D) Bitki viicudundaki besin miktar artmigtir.



[image: image17.png]Asadiiki. sekilde griildiigi gibi sicakiklan ayni, miktarlan
“iark sulann bulundugu i ayn kaba oda sicakignda
G2des K, L, M yumurtalan konuluyor. Ist aigverii
bittginde yumurtalann sicakiklan arasinda nasi bir
ki gozienir?
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Cevap:……………………………………………………


[image: image18.png]-Asagidaki sirasiyla su, yag ve alkol
maddelerinin esit kiitlelerine 6zdes

isiticilar ile isitilirsa 10 dakika sonra
sicakliklan dlgiildiigiinde

a)sicakliklari arasindaki iligki nasil
olur?

b)maddelerin sahip olduklari isi lari

arasinda nasi| bir iliski vardir?yazar
misiniz,

suyun 8,18 j/gr.c yagin 6215151 1,96 j/gr.c
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B)    Tahta  sıcaklığı iletmez.
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